
Linearna algebra A, jun 2009.

A Neka je data matrica

A =

 2 −2 −1
−1 3 1

2 −4 −1


nad poǉem R.

1◦ Odrediti polinom ϕ(λ) = det(A− λE) i na�i nule tog polinoma.

2◦ Za svaku nulu α polinoma ϕ(λ) odrediti sve kolone X =

 x
y
z

 za koje je

(A− αE)X = 0.

3◦ Da li se me�u kolonama na�enim pod 2◦ nalaze i kolone matrice

P =

 1 0 −1
0 1 1
1 −2 −2

?

4◦ Dokazati da je matrica P inverzibilna i odrediti ǌen inverz P−1.

5◦ Odrediti matricu D = P−1AP .

6◦ Na�i matricu An, n ∈ N.

7◦ Odrediti sve realne nizove an, bn, cn za koje je

an+1 = 2an − 2bn − cn

bn+1 = −an + 3bn + cn

cn+1 = 2an − 4bn − cn

ako se zna da je a0 = 1, b0 = 1, c0 = 1.

B Data je matrica

A =

 3 −1 1
7 −5 1
6 −6 2


nad poǉem R i preslikavaǌe L : R3 → R3 definisano sa L(X) = AX.

1◦ Dokazati da je preslikavaǌe L linearno.

2◦ Na�i matricu preslikavaǌa L u odnosu na kanonsku bazu e vektorskog
prostora R3.

3◦ Odrediti matricu B preslikavaǌa L u odnosu na bazu
f = [f1, f2, f3] gde je f1 = (0, 1, 1), f2 = (1, 1, 0), f3 = (0, 0, 1).

4◦ Odrediti matricu prelaska P sa baze e na novu bazu f .
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C Izraqunati determinantu∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 x1(x1 − 1) x2
1(x1 − 1) . . . xn−1

1 (x1 − 1)

1 x2(x2 − 1) x2
2(x2 − 1) . . . xn−1

2 (x2 − 1)

1 x3(x3 − 1) x2
3(x3 − 1) . . . xn−1

3 (x3 − 1)

...
...

... . . . ...

1 xn(xn − 1) x2
n(xn − 1) . . . xn−1

n (xn − 1)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

D Rexiti sistem linearnih jednaqina na poǉem K u zavisnosti od vrednosti
parametara α i β:

x1 + 2x2 − x3 − 2x4 + x5 = 1
2x1 + 3x2 + 2x3 − x4 − 2x5 = −3
−3x1 − 5x2 − x3 + 3x4 + αx5 = 2
−x1 − x2 − 3x3 − x4 + βx5 = 5.

E Neka su V i W vektorski prostori konaqne dimenzije nad istim poǉem K
i neka je L : V → W linearno preslikavaǌe.
Ako je U vektorski potprostor prostora V , dokazati da je tada

dim(L(U)) + δ(L) = dim(U + KerL).

Rezultati �e biti objavǉeni na sajtu www.algebra.matf.bg.ac.rs
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